

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre	24 korona
Hegyedévre	6
Egy hónapra	2
Égyes szám ára mindenütt	8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.Felolvasó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.Szerkesztőség és kiadó hivatala:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétféltévente minden nap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Tiznapos

fégyverszűnetről készítették a legelső írásos szerződést azok a katonai bizottságok, amelyek a keleten harcolt hadseregeket képviseltek. Ez a tiznapos terminus arról győzheti meg a reménykedésében túrelmei len világot, hogy a béke helyreállítását nem lehet csak úgy márc-holnapra feljújítani. Eddig halgatóságos és szóbeli leg létesített fegyvernyugvás volt az orosz fronton. Most tíz napra szóló szerződést kötöttek a harcban állott felek. Ez a határidő bőven elég arra, hogy az általános és a román frontra is kiterjedő fegyverszűnet feltételeit kölcsönösen megállapítsák.

Amelyik pillanatban ezt a történelmi okmányt aláírták, ugyanakkor ismeretlen tömegű szikla gurult le az emberiség szívéből. A lengyelországi hőmezőkön, kárpáti havasokban fagyoskodó honvéd alakja nem fogja többé nyugtalan lelkiismeretüket felzaklatni. A téli hadjárat mérhetetlen szenvedései átvezetnek a múltba. A csontig bántó dögérgek nem a mi fiaink bánata többé, hanem a történelem sötét emléke. Az emlékezés megkezdődött; a rémület kép nyomása alól felszabadult lélek könnyben uszó tekintettel mered a megváltás gyözelmi fényére fel.

A földalatti fedezékek lakói hamarosan meg fogják találni a déli harcokra, a nekünk megmaradt egyetlen frontra vezető utat. E napokban minden érdeklődésünk, részvétünk és szeretetünk ama százszekrényű, a távoli szibériai fogolytáborokban várják a szabaddal harangszavát. Örüljenek az anyai, hitvesi és testvéri szívek! Már fátik a vonatokat, amelyek Szibériába indulnak a rabzsógaságban sínylő kedvesekért. Mi den harcoló államnak legfőbb érdeke, hogy hadifoglyait visszakapja. Oroszországok szükségére van embercímre a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz. Németország pedig visszanyerendő friss erővel fogja a nyugati döntést kicsi-arni. Tekintetbe véve a távolságokat remélni lehet hogy a végleges fegyverszűnetnek december közepén leendő megkötése után a hadifoglyok kicserélése azonnal meg fog kezdődni. Az új esztendő tavasza szebb lesz minden tavasznál.

Házajónnek azok, akiket a legnehezebben várnak, anyak szívűnek reményűgei, hitvesek mindennapi imádságának tárgyai. Apátlan kisgyermek meg fogják ismerni az édesapjukat.

Tizenötezer olasz fogoly.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, december 7.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Fegyvernyugvás.

OLASZ HARCTÉR: Conrad tábornagy csapatai támadásukkal újabb sikert vívtak ki. Osztrák lövészetek több óral ekkeseredett közelharcban megtörték az ellenség ellentállását a Monte Sisemolon. Ennek a heteken át szivósan védelmezett védobástyának elcsévével az olaszok több mint ezer fogolyt, valamint a legkülföntébb harci eszközök nagy tömegét veszítették el. Az Aslagotói keletre december hó 4 lke óta beszállított összes foglyok száma 15.000-re emelkedett. A zsákmányolt ágyúk száma is megnövekedett.

A vezérkar főnöke.

Német győzelem Flandriában.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 7.

A nyugati frontról való jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: Az Yperu lven időnként erős tűz, déire egészen a Lysig terjed. A Scarpe déli partján a tüzéségi harc este fokozódott. Graincourt és Marcoling között kisebb váltakozások állásnak megváltozásával jártak. A La Justice majort rohammal elfoglaltak. Marcolingot megtisztítottuk az ellenségtől. La Vacqueristól északra angol kézigránátámadásokkal szemben ekkeseredett harcokban megtartottuk állásainkat, az átmenetileg benyomult ellenséget ellenőrkéssel visszavetítettük.

A német trónörökös hadserege: A Maas mindkét partján dűlutan élénk volt a tüzevényesség.

A brecht württembergi herceg hadserege: Rajnai népfőkelők az aprenoni erdőben levő francia árkok ellen intézett merész előretöréseikből husz fogollyal tértek vissza. Müller hadsereg harmincadszor győzött légi harcban.

KELETI HARCTÉR: Nincs különös esemény.

MACEDÓN ARCIVONAL: Csekély harci tevékenység.

OLASZ HARCVONAL: A Conrad tábornagy csapatai sikerrelket kiaknázva rohammal elfoglalták a Monte Sisemolt, a héköztség területén ejtett foglyok száma 15.000-re emelkedett.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Befejezték a fegyverszűnet előmunkáit.

Borin, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff ügynőség jelent: A négyes övetség hatalmalknak hivatalos képviselői és az orosz delegáció visszamaradt tagjai tegnap délelőt és délután bizottsági ülést tartottak, amelyen megszövegezték az ülések jegyzőkönyveit és befejezték a legközelebbi ülése előmunkáit.

Hadjik nem mond le.

Bécs, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Hadjik János gróf közlelmezési miniszter tovább tárgyal az élelmezési kérdésekben. Lenondása doigában még nem történt döntés.

Krilenko manifesztuma.

Stockholm, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Krilenko főparancsnok manifesztumot intézett a katonákhoz és matrózokhoz, amelyben közli, hogy elfoglalta a főhadiszállást és ezzel a béke utolsó akadálya is megsűnt.

A Krim köztársaság.

Genf, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Francia lapok pétervári jelentése szerint Krim önálló köztársasággá deklarálta magát, a Kaukázus szlntén és egy kozákokot nevezett ki hadügyminiszterré. Szibéria függetlenségének hírért is megerősített.

A külügyi albizottság ülése.

Bécs, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A delegációk külügyi albizottsága Berzeviczy Albert elnökletével folytatta a megkezdett vitát Czernin gróf expozéjáról. Majlath József gróf felszólalása után Andrássy Gyula gróf polemizált Tisza István gróffal az olasz kérdésben és hibáztatja, hogy a külügyminiszter nem adott a Németországgal és a többi szövetségeseikkel kötött szerződések tekintetében határozott választ. Hangsúlyozza azt a meggyőződését, hogy a béketárgyalások legfőbb célja, hogy Montenegroban, Romániában és Szerbiában ne maradjanak olyan elleneségek alakulatók, mint amilyenek a háboru előtt voltak. Szerinte legjobb volna, ha a két királyság Szerbia és Montenegro helyébe egy lépne.

Tisza István gróf beszélt az olasz átalásról. Kifejtette, hogy Olaszország mindig azt keresette, hogyan lehet szerződéses kötelezettségei alól kibújni. Súlyosan aggasztanak talán, ha Szerbia tengerparthoz jutna. Papp Géza báró a határkiigazítás kérdésén teszi szavát. Aután gróf Czernin Ottokár külügyminiszter válaszol a vitában ehangzotokra. Belgiumról nem tehet nyilatkozatot, mert ez nemzetközileg nem lehetséges. Karolyi Mihály grófnak az válaszója, hogy Amerika erősen fegyverkezik ugyan és készül a háborúra, de nem hiszi, hogy ez a készülődés komoly lenne. A leszerelés kérdésében, amelyet Lovász Márton felemlített, kijelenti, hogy nincs ellentét a szövetségesek között és egyetértnek abban, hogy az eddigi méretű fegyverke.ést nem lehet folytatni.

A külügyminiszter ismerteti ezután Spanyolország viszonyát a Monarchiahoz, ami a legbrátráságosabb és Spanyolország az intornáltak és hadifoglyok érdekében rendkívüli szolgáltatásokat tett. Öömét fejezi ki a külügyminiszter, hogy politikájának ilyen nagy többsége van, bizik a háboru jó kimenetelében, az általános békét akarja és reméli, hogy az oroszokkal kötött fegyverszűnetben az orosz kormány cly feltételeket fog felállítani, amelyek elfogadhatók lennek.

Nagy Ferenc előadó ezután a vitát bezárta, a bizottság hozzájárul a bizalmi jelentéshez azzal a módosítással, hogy azokkal az államokkal szemben, amelyek

miatt a háborút esetleg tovább kell folytatni, nem mondhatunk le a kárpótlásról.

Bécs, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Jósika Samu báró elnöklésével az egyesült négyes albizottság ülést tartott, amelyen Burián István báró közös pénzügyminiszter elmondta exozepját Bosznia-Hercegovináról.

Budapesten nincsen gáz.

Budapest, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítása.)

A fővárosi gázművek igazgatója Ripka Ferenc dr. értesítette Sándor László főképzitányt, hogy a fővárosi gázgyárak ma este beszüntetik üzemüket. Az üzemek ugyanis eddig carvini szenet használtak, ma először próbálkoztak meg porosz-szleziai szénnel, a mely azonban megolvadt, a retortákat előlerte és a legnagyobb károkat okozta, minek következtében a legnagyobb gázgyár, az óbudai üzem kivül van.

A főképzitány nyomban intézkedett és beletöltötte a magánházartásokban a gáznak felére és világításra való felhasználását, az utcai világítást a ferencvárosi gázgyár korlátoltan el tudja látni. Ezért az ivlmpákat, amelyek két és féltéig üzemben kivül voltak, ma este ismét felgyújtották, hogy legalább a főbb utvonlatokon némi világosság legyen. A mellékutakban teljes sötétség van és rendőrök s népfelkelők vigyáznak a közbiztonságra.

Ma felfüggesztették a világítási tilalmat is, hogy a rekláméle, az üzletek kirakatai és a kávéházak villanylámpái adjanak valamelyes világosságot. A gázgyár reméli, hogy üzemét egy két nap alatt rendbehozza. A nehézségeket fokozza, hogy Budapesten ma óriási havazás volt és reggel óta féméteres hó frdi az utcákat, amelynek elakarlására nincsen elég munkatárs. A gázgyár defektusa következtében számos gyár, amely gázüzemre van berendezve, ma felmondta az üzemét, így a budapesti nyomdák is, amelyek szintén gázüzemmel dolgoznak, úgy, hogy a napilapok korlátolt terjedelemben jelennek meg, a Pester Lloyd és a többi fővárosi nagy napilap ismét csak nyolc oldalnyi terjedelemben fog megjelenni.

Ujabb buvárhajósikerek.

Berlin, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff ügynökség jelentik: Az Anglia körül elzárt területen újabb 13,000 tonna hajó-tért süllyesztettek el a buvárhajók.

Oroszországban nincsenek rangok.

Kopenhága, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétvárváról jelentik: A Lenin kormány előlörölte a rang és osztálykülönbségeket, ezentul minden állampolgárnak címe „az orosz köztársaság polgára” lesz.

Művészdélután az ujvidéki katonák javára.

Matkovits volt főispán a Jótékonysság szolgálatában.

Mátéházi Matkovits Béla és neje, Khuen-Héderváry Károlyné grófnő, Károlyi Isvánné grófnő, Hadik Barkóczy Endréné grófnő és Dessewffy Eminié grófnő védnöksége mellett a katonák karácsonya javára folyó évi december hó 15-én délután 5 órakor B. Sándor Ersei, Medgyaszay Vilma, Nirschy Emilia, Pártos István, Rózsahegyí Kálmán, Dienzl Oszkár és Herceg Ferencnek ez alkalomra írt „G dur szonata” című dialogsában Paulay Ersei és Odry Árpád közreműködésével művészdélutánt rendeznek.

A művészdélutánra jegyeiket a jelentkezés sorrendjében csak korlátolt számban adnak ki. Belépőjegy ára személyenként 20 korona, a jótékonycélra felülfizetéseket köszönettel vesznek és nyilvánosan nyugtázzák.

A nagyszabású és sokatígéző művészdélutánt a volt főispán és neje budapesti lakásukon VI. Nagy János utca 16 szám alatt tartják és a tiszta jövedelem egyrésze az ujvidéki katonák karácsonyára fog jutni.

Szénért nem szabad élelmiszert adni.

A belügyminiszter rendelete a városi tanácshoz

A tavaszon dívatba jött a magyar városoknál, hogy osztrák és német vállalatoknak élelmiszeket adjanak szénért.

Állítólag többféle nagyszabású üzleteket csináltak.

Persze ez már régen volt s ma már senki sem gonol ilyen cseréletekre, hiszen magunknak sincs mit cseréltünk s épen azért minden meglepetés nélkül s kissé fanyar mosollyal fogadtuk a belügyminiszternek azt az előbbi rendeletét, amit tegnap küldött a városi tanácshoz.

A rendelet így szól:

A kereskedelemügyi miniszter ur útján arról értesítém, hogy az utóbbi időben felek és egyes hatóságok is kompenzációs tárgyalásokat folytatnak német és osztrák szénzállító cégekkel és szénzállítás ellenében különböző élelmi és egyéb cikkek rendelkezésre bocsátását helyezték ki látásba.

Mint hogy az Ausztriából és Németországból részünkre behozandó szénmennyiségek határozott összegben meg vannak állapítva és felettük a rendelkezés a kormányt illeti, amely ezt az országos szénbizottság útján gyakorolja, az ily természetű tárgyalások és megállapodások pedig az Ausztriából és Németországból havonként behozott szén megállapított koningensét nem növelnek, mert azok csakis ennek a szénkoningensnek a terhére eshetnek, figyelmeztetem a polgármester urat, hogy az említett eljárástól, amely sikerre ugysem vezethet, tartózkodjék.

Asszonyok forrongása Tifelen Megakarták verni a jegyzőt a lisztcédulákért

Tifelen ez év májusának közepén szép nyárelőli idő volt, a földeteken itt ott már kalásza szökött az aranyárszűlő gabona, az élet, a község férfiak nélkül vonaglott és az asszonyok a hadiasszonyok, a proletárok proletárjai éheztek. Tudja az isten, hogy történt: Tifeli „ellátatlan lakossága” (ez a szomorú proletárokról, a szellér és napszamosasszonyokról a hivatalos kifejezés), nem tudott lisztutalványokhoz jutni, bár volt liszt bőven a tífeli malomban. Nélkülöztek a hadiasszonyok és amugyis ezer gondtól, súlyos csapástól elorzított életüket még beservesebbé tette az, hogy apátlan gyerekek éhes volt és kérésvárára nem tudtak szegni neki egy darab kenyert, mert nem volt, nem kaptak lisztcédulát.

Május 13-án Czapár Jánosné, 33 éves hadiözvegy s felettük elkeseredésében, hogy három gyermekének nem tud kenyert adni, először arra határozta el magát, hogy egész családját kirtja, aztán maga is öngyilkos lesz. Az álmatlan éjszaka azonban oda-módosította ezt az elhatározását, hogy inkább a jegyző urat írta ki, akit minden baj és nyomorúság okának tart, mert hiszen a jegyző nem adott neki kenyérgyegyet.

Reggélre kelve Czapárné magához vett egy nyújtófát meg egy kötelet, a nyújtófát azért, hogy egyenülse vele a jegyzőt, a kötelet pedig azért, hogy a holttestét kivonszolja vele az irodából. Így felfegyverkezve Czapárné beállított Ivanits István községi jegyző irodájába és ezt kiáltotta felé: *Cédula vagy halál!*

Ugyanakkor a jegyzőnél már másik két asszony is volt benn, akik szintén lisztcédulát követeltek. Ivanits István csak nagynehezen tudta az elkeseredett asszonyokat lecsendesíteni, aztán adott nekik lisztcédulát.

A cédulaszállítás hírére az egész község „ellátatlan lakossága”, az összes hadiasszonyok odatódultak a jegyző irodája elé és Ivanits István kénytelen volt mindegyiknek adni némi lisztutalványt, nagyobb bajok elkerülése végett. Amikor a cédulával felruházott asszonyok elmentek a malomba és ott csak kevés lisztet kaptak a cédulára, — Fucser Nándorné 37 éves tífeli lakos, hadiasszony visszazsaladt a jegyző irodája elé és ott az kiabálta az összegyűlekezett asszonyoknak, hogy a jegyzőt agyon kell tñni mint a kutyát, mert ő az oka annak, hogy csak ilyen kevés lisztet kapnak.

A jegyző természetesen mindkét hadiasszonyt, Czapárnét is, meg Fucsernéét is feljelentette a csendőrszűgnél és az úgy az ujvidéki kir. ügyészség elé került, amely most vádat emelt Czapárné ellen hatóság elleni erőszak bűntetté, Fucserné ellen pedig bűntetté elkövetésére irányuló felhívás vétsége miatt.

Az ujvidéki telefonkezelők helyzete.

Épp úgy nyomorognak, mint a budapestiek.

Bizonyára mindenki élénk érdeklődéssel olvasta a fővárosi telefon- és távirókezelők szomorú helyzetéről szóló fővárosi tudósítást és örömmel vesz tudomást annak a mozgalomnak a sikeréről, mely Fényes László hírlapíró, országgyűlési képviselővel az élen megindult és Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszternek ígéretével befejeződött.

A fővárosi telefon és távirókezelők ügye immár új uton van. Róluk gondoskodtak a fővárosi újságírók, de kérdezzük most már mi itt a vidéken is, mi lesz a robotoló, a mi munkánkban és a közönség munkájában, sok ügyesbajos dolgában osztályos munkatársainkkal.

A mely tñn öneik itt a boldog vidéken fenéjük tejfel minden?

Lássuk csak:

A fővárosi telefon- és távirókezelők silány fizetést kapnak eddig. Napidíjuk a háborús segély nélkül 2.10 korona. Ennyit kapnak a nyomorúságban velük egyenlő ujvidéki kollegák is. Mégis van némi különbség. Budapesten a munka 6—7 óras. Ujvidéken 7—8 és gyakran még több óras is. Ujvidéken például a délutáni turnusban dolgozók fél 2-kor kezdik meg a munkát és tart 9-ig, szükség szerint tovább is. Azt meg tñn mondani is felesleges, hogy micsoda munkát végeznek most a háború alatt, mikor a forgalom nem megduplázódott, hanem négy-ötösörsére emelkedett. Nyolc órai testtelket sorvazott munkát végeznek az említett éhbéren.

Ha volt oka a miniszternek könyörületet gyakorolni a budapestiapidíjasokon, bizonyára lesz oka ezt a könyörtelenséget a vidékre is kiterjeszteni. Hiszünk, hogy a posta- és táviróigazgatóság humánus gondoskodása feltétlenül meg fogja találni a módját annak, hogy az ujvidéki páriásorsra ittelik is emberesebb ellátásban részesüljenek.

A pétervári nagyvezérkar a tárgyalásokon.

Rotterdam, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A pétervári nagyvezérkar kijelentette, hogy nem tartja helyesnek Oroszországnak szövetségeseit nélkül való fegyverszünet tárgyalásait és ezért két tisztelet hírd ki a tárgyalásokra, akik a szövetségesek érdekeit képviselni fogják.

Az orosz leszerelés.

Stockholm, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az orosz hadsereg végképp leter a háború utjáról. A maximalista kormány kijelentette: reméli, hogy Oroszország leszerelése következtében a többi államok is be fogják szűntetni a fegyverkezést.

**Maximálták a sertés-
termékek árát a vár-
megyében is.**

A testszűri malacfej, mely citromot tart a szájában, a rózsaszíni sódar, a kockás és tarka felvágottak, a májpástétom éppen úgy a multé lettek, mint a habos kávé és a zsemle. Néhány régi címébe őrzi a hentesboltok emlékeit a kedves emlékeket, akár a Bendsorp-féle kakaót, a Schich-féle szarvas-szappant, vagy az orosz teát. A hentesboltok éresek és ahol ezerszámra huzalják a sertéseket, előállt az a hihetetlen helyzet, hogy a boltok tényszerűen látogának, mert a hízott sertés akár Zomborban, akár Szabadrán, akár Ujvidéken csak hájasodik, de a fogyasztás elől — eltűnik. Ezért kissé illuzórium, hogy a törvényhatóságok megállapították az élősertések és sertés-termékek maximális árát.

A vármegyei árak megállapítása a következőképen történt: Hízalásra szánt élősertés (50—90 kg-os) kilója 7 K 20 A levágásra szánt sertés ára suly szerint változó 6.70, 6.80, vagy 7 korona. Ezekben az árakban bennfoglaltnak a felmerülő költségek és a sulyvesztés is. Kereskedői haszon címén a maximális árak továbbá 1 százaléka számítható fel.

A sertés-termékek árai nagyjában megfelelnek az ujvidéki áraknak: Leótt sertés egészben 8.50 (8). Friss sertés hú 9 (8.50). Füstölt sertés hú 10 (9.50). Szalonna szótt 9.50 (9). Szalonna füstölt 10.20 (9.50) korona.

A vármegyei árakra vonatkozólag dr. Szabólyeitis Dusán vármegyei főjegyző a következőket mondotta:

— Szeretlők volna az árakat alacsonyabbra szabni, de összhangba kellett hozni az árakat a városi törvényhatóságok áráival. A törvényhatóságok egymástulicáltni igyekeznek és az árul magukhoz akarják édesgetni. A főszolgabírák javaslatai között is nagy eltérés volt és a javasolt árak állagát kellett a városi árakkal összhangba hozni.

**Francia szocialisták
a békéért.**

Genf, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Petit Journal jelent: Nyolcvanhat szocialista képviselő interpellációt intézett a francia kormányhoz, amelyben az orosz jegyzésűnél tárgyalásokkal kapcsolatosan azt követelt, hogy a kormány a francia nép kívánja jegyzésünre és békelehetősége vonatkozólag pontos és kimerítő nyilatkozatot tegyen.

Sorozás Angliában.

Hága, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az angol kormány elrendelte, hogy az ellenséges államok üzenhat és negyven év közötti Angliában tartózkodó alattvalóit önkényesen besorozza a hadseregbe, vagy különben fogságba vetik őket.

Gólya a fogházban

A tolvaj nő egy egészséges fiugyermeknek adott életet.

Nemrégben jelentették, hogy az ujvidéki rendőrség lopások miatt letartóztatta Odry Etel mohácsi nőt, aki ujvidékre jött és itt több szállásadóját megkérőszította. Az ujvidéki kir. ügyészség elrendelte Odry Etel letartóztatását s a lopásairól szóló akta Korény Scheck Vilmos dr. vizsgálóbíróhoz került, a nő maga pedig az ujvidéki kir. ügyészség fogházába.

A vizsgálóbíró ma ki akarta Odry Etelt hallgatni, utasította tehát a börtönőrt, hogy vezesse el. A börtönőr szalutált és távozott, hogy a leányt előállítsa, kisvártatva azonban egyedül tért vissza és jelentette, hogy Odry Etel nem lehet elővezetni, nem lehet kihallgatni, mert beteg, fekszik a vakcán és a gólya közeli látogatását várja.

Korény Scheck Vilmos dr. azonnal intézkedett, hogy a szerencsétlen anyát szállítsák át a köz-kórházba, ami meg is történt és néhány óra mulva Odry Etel fiugyermeknek adott életet. Mint „közérdekű” születésnéknél irni szokták, anya és gyermeke jól érzik magukat a körülményekhez képest. De vajjon mi lesz ebből a fiúból, aki ilyen körülmények között született, ő sors, vajjon mi lesz?

Feleségének

nagy csapás, hogy arcbőrét zsepelők, pattanások, miltesszerek, foltok éktelenítik el. A női szépségápolás terén csodálatraméltó forradalmat idézett elő a Diana alabástrompuder és a Diana-krém. Ha felesége vagy

leánya

ezen csodás szereket használja, arcbőre végtelenül finom, friss és üde lesz, mintha csak tejbenn fűrésztötték volna meg. A két csodaszert használata nyomán a szépség ujja-

születik.

Mindenlitt kapható!

Főelárúsióhely:

Diana Kereskedelmi R-T.
Budapest, V. Nádor-utca 6.

Az Ujvidéki Hírlap telefon-számjai. Az Ujvidéki Hírlap telefonszámjai a következők:

Szerkesztőség: 400 szám.
Kiadóhivatal: 180 szám.

A mai tőzsde.

Budapest, december 7.

A forgalom lanyhasága és a csekély vásárlási kedv ma ismét leszoztotta az árakat és a furcasok elsinte ismét estek, a zárlat felé azonban az értékek kissé megjavultak. Magyar Hírel 1138—1150, Osztrák Hírel 795—830, Kereskedelmi Bank 5450, Magyar Bank 785—810, Leszámloló 659—675, Merkur 350, Jelzálogbank 490—510, Hazai Bank 605—547, Agrárbank 765—862, Lipótudvari Takarékszövetkezet 734—763, Klotild 560—485, Beocsulni 980—950, Brassó 450, Naszil 2630—2700, Városi 360, Köszül 765—818, Allamvasutal 930—940, Salgó 985—990, Rima 910—960, Hungaria malom 850, Gizella malom 680.

HIREK.

Lapunk legközelebbi száma a kettes innep miatt kedden reggel jelenik meg.

A vármegye közgyűlése. Bács-bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án tartja meg az idén utolsó közgyűlést. A vármegyezházán most dolgoznak a tárgysorozat összedílitásán.

A köztisztviselők ujvidéki szervező csoportjának elnöksége felhívja mindazon nyugdíjas alkalmazottakat és nyugdíjas bevezeteket, akik tagokul beírték, hogy tagsági igazolványukat átvelele céljából folyó hó 8-án délután 3—4-ig és folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt 9—11-ig a titkárnál (törvényszéki palota, földszinten balra, kir. járásbírószálg, 5. ajtószám alatt) személyesen jelentkezenek, mert ellenesetben a napokban kiosztásra kerülő élelmickekkel nem részesülhetnek. A jelentkezés alkalmával a személyazonosság igazolására a rendőrségi bejelentőlap és a városi közelműszési ügyosztály által kiállított élelem-beszerezési jegyekre vonatkozó igazolási lap felmutatandó s a tagsági igazolvány díja fejében 1 (egy) korona fizetendő.

Ujvidék Vukovár között megszűnik a hajójárat. Ujvidék-Vukovár hajójáratok megszűnnek, utolsó menet 8-án délelben Ujvidékről Vukovárra.

Lopások. Derner Lipót Thököli Imre-utca 29. szám alatti üvegkereskedő lakásáról ismeretlen tettesek ellopok 990 korona készpénzt és némi élelmiszert. — Garai Béla színlész, aki az Eötvös-tér 4. szám alatt lakik, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ma délelőtt a lezárt színházi öltözőből 200 korona értékű frakk-nadrágot ellopta. A tolvajokat keresi a rendőrség.

Helyrelgazítás. Fellicitálták a kereskedőt című napokkal ezelőtt megjelent cikkünkre vonatkozólag Neckov Gábor szil közli velünk, hogy az eset nem az ő üzletében történt meg, hanem egy másik szilcsmesternél.

A Tivoli vasárnapi műsorára fokozottan felhívjuk a közönség figyelmét.

Az Apollóban szombaton és vasárnap a Fekete gyémántok, Jókai Mór hahatatlan művének második és befejező része kerül bemutatásra. A darab iránt óriási az érdeklődés.

Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét az Elite kávéház mai hirdetésére.

Békepropaganda Olaszországban.

Zürich, dec. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az oroszországi események az Olasz néphez óriási hatást keltek és az Olasz békepropaganda nagyon megerősödött. A sztrájkok egyre-másra törnek ki.

SHZINHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat délután: Csárdáskirályné. Szombaton este: Tavasz és szerelem.

Szombati előadások. Délután fél 4 órakor olcsó helyárak mellett a Csárdáskirályné, Kálmán Imre nagysikerű operette kerül színre, a címszerepben Révész Ionkával. A fűszerepek Szeben, Komlós, Rónál és Remete játszik. Este Tavasz és szerelem, Schubert remek zenéjű operette meg harmadszor kitűnő szereposztásban.

Vasárnapi előadások. Délután fél 4 órakor olcsó helyárak mellett kerül színre a Magnás Miska, a fűszerepekben Révész, Szeben, Komlós, Remete, Torma és Rónával. Este Fall Leó sláger-operette, a Sztambul rózsája kerül színre ötdöször. A fűszerepek ezutal is Holdy, Szeben, Komlós, Rónál és Kúrti játszik.

Kiadóhivatal: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomda részvevőársaság.

14 éven felüli flu vagy hadirokkant
kisegítőszolgaként
felvétetik
az Ipar és Keresk. Takarékpénztárnál.

APRO HIRDETÉSEK.

Szociális díjazás: 10 szög 1 korona. Második díjazás: 10 szög 2 korona. Vasárnap 10 szög 2 korona. APRO hirdetések alább részletek. Az a hirdetésre az jellegű levelet a vasárnapig feljuttatni szükséges a kiadóhivatal. Nyitási soronként 2 korona. Telefonszám 180.

Megbízható lányok asszonyok fix fizetéssel felvételtnek az Ujvidéki Hírlaphoz újságárúsként. Cim a kiadóban.

A Zrinyi Ilona-utca 36. számú ház eladó. Bővebbet ugyanott Fehér Mátvánál. Ügynökök kizárva.

Két buratorozó szoba konyhával 15 ére kerestetik. Cim Ivkovits Miklós Duna-utca 10.

Ujzabundák és lábszások kölcsönbe kaphatók. II. Rákóczy Ferenc-utca 29. alatt.

E LADÓ HÁZ. Deák Ferenc-tér 4. sz. Bővebbet Löwenberger Móránál, Alkotmány-utca 36.

Rongyok régi cipők és ruhák, házi tárgyak eladók. Bővebbet a karmencsal postán.

Jó oszt kapható Arany-utca 6 szám alatt.

Az Olcsó Regény és a Legjobb könyvek e héten megjelent számai kaphatók Bercsenyi Miklós-utca 16. szám alatt a trafikban.

Árpád-utca 20. számú ház szabadkezből eladó. Bővebbet Royal kávéházban lehet tudni.

Keresek vincellért vagy átjárnos szőjómunkást azonnalra. Ugyiszint mindennap egy órára valakit fa, víz, stb. hordásra vagy bejárónót. Cim Rákóczy-utca 17.

Pezsgősdugókat,

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 120 K. darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet 25 K. kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot

ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15. szám.

Csak

RÁDIUM

sósborszeszt

használjunk test és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára . . . K 12—
Közép üveg ára . . . K 8-30
Kis üveg ára . . . K 2-20

Gyártja:

A Dunántúli Gazds. Szeszgyárosok Szeszfinemítő r. t. Nagykanizsán.

Megvételre keresték nagyobb

bérpalota vagy bérház

Ujvidék centrumában. — Ajánlatok „Ingtalan“ jelige alatt az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalába intézendők

Az Elite kávéház

előkelő családok találkozó helye.

MINDEN VASÁRNAP

tea délután

melyen fel 5-től SIDOS

LAJOSHirneves zenész.

zenekarával hangversenyz. Esténként Iriss

kávéházi vacsorák

KAPHATÓK.

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. Ujvidék.

Hirdetmény.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. 1917. évi december 4-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a társaság alapítókéjét 2.500 drb K 200.— névértékű 1918 január 1-től kezdve osztalék jogosult részvény kibocsátása útján 500.000— koronával, vagyis 700.000— koronáról

1.200.000 koronára emeli fel a következő módokatok mellett:

1. A kibocsátandó 2500 darab új részvényből 1400 darabra az elővételi jog a jelenlegi részvényeseknek felajánlatik olyképen, hogy minden 5 darab régi részvényre 2 új részvény vehető át. 260.— korona árforlyam és 2 koronát kitevő költség egyid-jü befizetése ellenében. Minthogy hányadrészvények nem bocsátattak ki, az elővételi jog töredékekben nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlása végett a régi részvényes 1917 december 5-től 1917 december hó 15-ig mutatandók be a társaság pénztáránál. — Ezen határidő elhelve az elővételi jog megszűnik. Az elővételi jog gyakorlásakor az egész kibocsátási érték — kamatszámolás nélkül — befizetendő.

2. A régi részvények elővételi joga alapján netán igénybe nem vett részvénytöredék és valamint 1.100 darab új részvény 300.— koronás árforlyam mellett nyilvános aláírás bocsátattik. Az aláírási határidő 1917 december 15-ike; az újonnan jegyzett részvények aláírásakor az átvételi árforlyam fele vagyis 150.— korona készpénzben lefizetendő, a fennmaradó 150.— korona és 2.— korona költség pedig az igazgatóságok a jezyés elfozadására vonatkozó levélbeli értesítést követő 3 napon belül. Az újonnan jegyzett részvények elosztása tekintetében az igazgatóság szabad kezet tart fenn magának.

Ujvidék, 1917 december 4.

Az igazgatóság.

Osztárak-magyar bank.

Az 1917. évi d. cember 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott:

4%-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben **5,450.000 K** és

4% os 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben **752.000 K.**

Az 1917. évi december 4-én kisorsolt záloglevelek 1918. évi április 1-étől fogva egy a jelzáloghitelpénztárnál Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki fognak fizettni.

A f. é. december 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból még fel nem vett 4%-os záloglevelek számezyzke a nevezett pénztárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. december 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1918. évi április 1-én.

Bécs, 1917. évi december 4-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Schreiber
főtanácsos.

Schmid
vezérigkár.

Aki jól venni vagy eladni akar házakat, földeket, bort vagy akármilyen árut, forduljon

Forgalmi Részvénytársasághoz
Ujvidék Kossuth Lajos-utca 37. (Markovics Winkle-palota.)

Sürgöncim: Forgalom: Telefon 297. szám.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosítással ingyen szolgálunk.

TIVOLI
december 9-én
Vasárnap.

A boldogság kapuja

Szenzációs „Nordisk“ dráma
3 felvonásba.

A főzerepben:

EBBA THOMSEN
ROBERT SCHMIDT

APOLLO
december 7., 8. és 9-én.
Péntek szombat vasárnap

A fekete gyémántok

Jókai Mór halhatatlan regényének II. része.

Főszereplők:

Berend Iván . . . Somlay Artur
Evila Evelina . . . Martens Valéria
Kaulman Félix, bankár Fenyvesi Emil
Gróf Bondavary A. . . Marsen I. a
Szaffran Péter . . . Szereghy Gy.
Sámuel apát . . . Balassa Jenő

EXHUMÁLÁS

és elszállításra vonatkozó engedély valamint a mérsékelt fuvar-engedmény kieszközlésre és keresztárviteire megbízásokat elváltal jutányos árban

HUNWALD ZSIGMOND

Hullaszállítási vállalata, II. Rákóczi Ferenc ut. 61. szám.
Telefon Interurbán 185. szám.